

BISER

Letnik XXX

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

Adventni čas

Adventni čas je tu; čas hrepenenja in pričakovanja rojstva Odrešenika, ki prihaja med nas v skromnosti in preprostosti.

Prinaša nam mir in svetlobo. Na adventnem vencu bomo prižigali sveče. Z vsakim tednom bo več luči in več svetlobe. Po tem hrepeni naše srce; po svetlobi in lepoti.

Vstopamo v pripravo na Gospodovo rojstvo.

Povabljeni smo, da odpremo svoja srca in pustimo, da jih luč adventne sveče s svojim plamenom osvetli.

DUHOVNA MISEL

Kako lepo je, ko se na železniško ali avtobusno postajo odpravimo pričakat svojega najboljšega prijatelja. Kaj se takrat dogaja v našem srcu in v naši glavi? Kakšni občutki in vzgibi se pojavljajo v nas? Prihaja nekdo, ki nam je drag in ki nam veliko pomeni. Hrepenimo po srečanju z njim in že razmišljamo o prvih trenutkih, ko bo stopil z vlaka ali avtobusa. Že vnaprej se veselimo srečanja z njim. Ali ni to nekaj čudovitega, nekaj lepega in zelo človeškega?

Na nek način nas v tak čas pričakovanja in hrepenenja uvaja advent. Pred nami je dogodek, ki je zaznamoval človeštvo in še danes zaznamuje in navdihuje toliko ljudi.

Smo v veselem pričakovanju rojstva in novega življenja. Vsaka novost nas prevzame s svežino in novim zagonom. Vsi potrebujemo novitete. Tako življenje kot narava sta v neprestanem obnavljanju. Poslavljam se od jeseni, ki odvrže z dreves svoje liste, in kmalu bo pomlad, z razbohoteno naravo, ko bodo sveže zeleni listi spet okrasili drevesa.

Tudi novorojeni, ki ga

pričakujemo v naslednjih dneh, prihaja s sporočilom novega življenja in odrešenja. Prerok Jeremija imenuje mladika pravičnosti. Vsi si želimo, da bi v svetu vladala pravičnost, čeprav je velikokrat poteptana. Vendar je ravno novorojeni tisti, ki jo prinaša v ta mnogokrat nepravičen svet. Kot mladika, ki črpa svoj sveži sok v koreninah globoko v zemlji in ga pošilja v liste in cvetove, prihaja Odrešenik, povezan z Očetom in poslan med ljudi, da bi nam postal enak ter nas tolažil in vzpodbujal v naših preizkušnjah.

Od Boga in sočloveka pa nas velikokrat oddaljujejo preizkušnje in skušnjave. Zapremo se v svoj lastni svet in iščemo lastno rešitev in svoje koristi. Kmalu uvidimo, da je pravo življenje povsem nekaj drugega kot iskanje lastnih užitkov. Lepota življenja je vedno v odnosu do Boga in sočloveka, zato tudi poziv v današnjem evangeliju, naj bomo čuječi in v molitveni držji, ni nič drugega, kot neprestana gojitev odnosa s Stvarnikom, da bi tako lažje vstopali tudi v odnos z bližnjim in v njem prepoznavali obličje novorojenega.

Molitev Oče naš

Tokrat se posvetimo molitvi OČE NAŠ. Posebej bomo izpostavili začetek molitve: Oče naš, ki si v nebesih.

Kje je izvor te temeljne molitve v naši veri? Jezus nas je naučil to nenadomestljivo molitev, ko ga je eden njegovih učencev nekoč videl moliti in ga prosil: "Gospod, nauči nas moliti" (Lk 11,1). Bogoslužno izročilo Cerkve je vedno uporabljalo besedilo sv. Mateja (6,9–13), pripisuje ji velik pomen, saj lahko rečemo, da gre v njej za povzetek evangelija. Postavljena je v središče Jezusovega govora na gori in v obliki molitve povzema bistveno vsebino evangelija. Imenujemo jo Gospodova molitev, saj gre za besede, ki jih je Jezus izročil učencem. Zavzema najodličnejše mesto med molitvami, pri krstu nam je bila izročena.

Kaj molimo v tej molitvi? Ker ima tako pomembno mesto, je prav, da razumemo in premišljujemo besede, ki jih izgovarjamo.

OČE NAŠ, KI SI V NEBESIH. Boga kličemo oče, Bogu se smemo približati kakor otrok svojemu očetu. Smemo moliti s

preprostim, otroškim zaupanjem, veselo gotovostjo, ponižno drznostjo in gotovostjo, da smo ljubljeni in bomo uslišani. Boga nazivamo z »naš«. V Kristusu smo njegovo ljudstvo in on je naš Bog. Kristusova Cerkev je občestvo mnogih bratov in sester, ki so "eno srce in ena duša". Zavedamo se, da smo Očetovi otroci zaradi Sina Jezusa. Molitev k "našemu" Očetu je skupna dobrina vseh krščenih. Moliti "očenaš" pomeni moliti z vsemi in za vse ljudi, da bi spoznali edinega pravega Boga in postali eno. Kaj pomeni izraz "ki si v nebesih"? Ta svetopisemski izraz ne pomeni kraja, temveč način bivanja Boga, ki je onkraj vsega in nad vsem. Označuje veličastvo in svetost Boga. Nebesa, Očetova hiša, so resnična domovina, kamor težimo v upanju, medtem ko smo še na zemlji.

Razmislek in spodbuda

Razmislimo in molimo: Kaj mi pomeni, da je Bog moj Oče? Razmislimo! Spomnimo se vseh kristjanov po svetu. Nekateri zaradi vere trpijo. Enkrat na teden zmolimo Očenaš za vse brate in sestre v Kristusu in za vse, ki so bili tisti teden krščeni.

Katehistinja Marija

Adventni čas nas zato vabi k čuječnosti in molitvi. To je temeljna drža kristjana, ki želi srečati novorojenega. Slovenci imamo zelo lepo besedo za uro, ki nas zjutraj vrže pokonci. Rečemo ji budilka. Beseda prihaja iz sanskerta in nas poziva k budnosti in čuječnosti. Zavedali naj bi se lepote življenje tu in zdaj ter bili ves čas v pripravljenosti odzvati se na Gospodov klic.

Skavti imajo zelo lep pozdrav: »Bodi pripravljen, vedno pripravljen.« Že od mladih nog učijo otroke budnosti in pozornosti. Po svoji budnosti in čuječnosti so poznani tudi divji zajci, ki spijo baje velikokrat na

Teden Karitas

Teden Karitas, ki je potekal od 25. 11. do 1. 12. 2024, nas je nagovarjal z geslom »POTI DO SRCA«, ki simbolizira poti ljubezni, solidarnosti in razumevanja, po katerih prostovoljci delijo svoj čas, znanje in prijaznost. Poti pomoči je veliko, saj je ljubezen iznajdljiva. Pokaže se, ko se znamo ustaviti ob človeku, mu prisluhniti in podariti prijateljsko besedo.

Vir: internetna stran Slovenske Karitas, avtor Mojca Kepic

dan le po nekaj sekund do nekaj minut, da bi bili kar najbolje pripravljeni v primeru bližajoče se nevarnosti.

Mnogokrat hodimo skozi življenje zaprtih oči, novorojeni pa želi, da jih odpremo in pogledamo lepoto, ki nas obdaja. Včasih smo morda res malce razočarani in radi kdaj zamižimo, vendar nas kristjane vedno spremlja upanje, ki nikoli ne zataji.

Naj nam bo adventni čas vzpodbuda, da bi odprli svoja srca in dali prostor drug drugemu in novorojenemu, ki prinaša mir, ljubezen in veselje, kar si želi sleherni od nas.

Žpk. Edi Vajda

Na nacionalni ravni so v Tednu KARITAS organizirani dogodki, ki se jih vsako leto udeležimo tudi sodelavci in sodelavke Karitas Kotlje. To je romanje prostovoljcev in sodelavcev Karitas na Slomškovo Ponikvo, udeležba na dobrodelnem koncertu Klic Dobrote v Celju in Nedelja KARITAS, ko sodelujemo pri sv. maši ter po njej pripravimo druženje z župljani, ki nam s svojimi prispevki pomagajo, da lahko pomagamo ljudem v stiski.

Hvala vam za vsak vaš dar za ljudi v stiski.

Petra Jamnik Kobolt

ZGODILO SE JE

Romanje animatorjev v Assisi (7. do 9. 9. 2024)

V večernih urah 7. septembra smo se odpravili na romarsko pot in v jutranjih urah prispeli v Assisi, mesto sv. Frančiška Assiškega. Prelepo srednjeveško mesto, skrito med umbrijskimi griči in danes pod Unescovo zaščito. Najprej smo obiskali najimenitnejšo in najlepšo stavbo - baziliko sv. Frančiška. Dve mogočni gotski cerkvi sta zgrajeni ena nad drugo, z lepimi freskami. V kriпти pod glavno ladjo se nahaja Frančiškov grob z njegovimi posmrtnimi ostanki, kamor jih je položil brat Elija. Sprehodili smo se po ozkih mestnih ulicah mimo glavnega trga, mnogih lepih palač, ostankov Minervinega templja, stolnico sv. Rufina in seveda trgovnicami s spominki. Sledil je ogled bazilike sv. Klare, redovne ustanoviteljice reda klaris. Dan smo zaključili s sv. mašo, ki jo je daroval naš župnik, v cerkvi Marije Velike, kjer se nahaja grob blaženega Karla Acutisa, zavetnika mladih in programerjev, prvega t.i. milenijskega svetnika.

Naslednji dan smo pričeli z duhovno družabnim programom, ki ga je pripravila katehistinja.

Podelili smo si vtise in misli ter se pripravili na sveto mašo. Sledil je ogled veličastne cerkve Angelske Matere Božje, zgrajene leta 1569. Pod njeno kupolo se nahaja kapelica Porcijunkula, Frančiškov najljubši prostor, saj je tukaj največ molil in premišljeval. V bližini bazilike je skupaj s sobrati zgradil skromno bivališče, iz katerega se je kasneje razvil prvi frančiškanski samostan. Po maši smo se odpravili na ogled cerkve San Damiano, kjer je nastal prvi samostan sv. Klare, ki je dvanajst let mlajša, šla po Frančiškovih stopinjah. Pred odhodom domov smo se zapeljali v tri kilometre oddaljen Rivotorto, kjer je sv. Frančišek ustanovil prvo redovno nasebino svoje redovne skupnosti. Med potjo mimo Bologne in Benetk proti domu smo že razmišljali o našem naslednjem romanju. V majhni skupini (14 mladih, 6 staršev, dva šoferja, vodička ter naša duhovna voditeljica katehistinja in župnik) je vladalo prijetno vzdušje, ki bi ga radi še doživeli. Hvala župniji in občini Ravne, da so nas podprli in nam omogočili nepozabno romanje.

Katja Cvilak

V PRIČAKOVANJU SV. MIKLAVŽA

Priprave na prihod sv. Miklavža so pomembne. Kaj otoku povemo o tem svetniku? Vsepovsod prirejajo miklavževanje, toda žal je svetnikova podoba velikokrat zelo popačena. Nikakor ne moremo odobravati tako imenovani »krampuslauf«, ki s prikazom svetnika nima nič skupnega. Starši, pomislite, če je res treba otroke voditi na take prireditve.

Pri verouku smo se s četrtošolci pogovarjali, v čem je vrednost tega praznika, povedali smo, da je pomembno, da ne gledamo samo na materialne stvari, kaj bomo dobili, ampak na to, da smo Miklavžu podobni v dobroti.

Nastala so naslednja pisma:

Dragi Miklavž, prosim te, da mi podariš zdravje, radost, ljubezen. Upam, da se vidiva v nebesih. *(Matevž Plesnik)*

Dragi Miklavž, letos želim veliko zdravja, sreče, ljubezni in prijateljstva. *(Eva Maria)*

Dragi Miklavž, želim, da bi bil mir na svetu. Da ne bi bilo vojn, da bi vsi imeli hrano, pitno vodo in dom. Želim pa tudi, da bi bili vsi zdravi. *(Tinkara)*

Dragi Miklavž, želim svet brez vojn. Veliko zdravja celemu svetu, ljubezni in sreče. Da bi imeli vsi dovolj hrane, vode in veliko veselja. *(Ela)*

Dragi Miklavž, želim si, da bi bila moja mama zdrava in da nas Filip ne bi tepel. *(Rene)*

Dragi Miklavž, vem, da si želim 100 stvari, ampak izpolni mi dve, da bi bil dober človek in prišel k tebi v nebesa. Lahko pa mi prineseš, karkoli ti želiš. Hvala. *(Jakob)*

Dragi Miklavž, prosim te za zdravje, srečo, ljubezen, prijateljstvo. Želim si tudi manj nasilja. Lahko mi prineseš, karkoli želiš. *(Patrik)*

Dragi Miklavž, želim svet brez vojne, svet z veliko ljubezni in sreče, da bi imeli vodo in hrano. *(Kaja)*

Smo morda pozabili, da je sveti Miklavž naš priprošnjik v nebesih in posebej zavetnik mornarjev, splavarjev in se nanj obračamo z molitvijo. Da poseblja dobroto samega Boga, da so parklji le opomin, naj ne delamo hudega in angeli vzorniki svetosti. Naj v dneh pričakovanja Miklavža ne manjka molitev.

Katehistinja Marija

ZGODILO SE JE

Povzetek zapisnika sestanka ŽPS, 25.10.2024

Župnik g. Edvard Vajda je pozdravil vse navzoče, zmolili smo uvodno molitev in iz Lukovega evangelija prebrali Marijino hvalnico (Magnifikat).

Duhovna misel je bila molitev v krščanskem življenju. Molitev srca ali molitev ljubezni je, da pustimo ob strani besede in damo Bogu srce.

V pogovoru smo se spraševali, na katere pasti ali težave naletimo pri osebni molitvi. Kaj menimo o mlačnosti kristjanov (pri kristjanih)? Kako jo presežati?

G. župnik se je vsem zahvalil za sodelovanje in pomoč pri preteklih dogodkih. Vsi načrtovani dogodki so bili uspešno izvedeni. Za župnijsko romanje je bila dana pobuda, da bi poromali na manj znane romarske kraje, kjer večina še ni bila, saj smo bili z letošnjim romanjem vsi zelo zadovoljni.

V novembru in decembru je načrtovano:

- Vsi sveti: sv. maša bo ob 9.00, nato blagoslov grobov kot po navadi.

- Zahvalna nedelja bo 3. novembra pri Šmohorju na Šrotneku. V Kotljah bo zahvala v soboto zvečer, naprošeni so vsi, da prinesejo razne pridelke in jih

postavijo pred oltar.

- Praznovanje sv. Cecilije - zavetnice pevcev, bo letos 22. novembra na Strojni. Po sv. maši bo nastop vseh treh župnijskih cerkvenih zborov.

- Miklavževanje bo, kot po navadi, 5. decembra ob 16.30.

- Teden Karitas bo potekal zadnji teden v novembru. Aktivnost bo pripravila župnijska Karitas Kotlje.

- Adventni večeri se bodo začeli 29. novembra na Ravnah.

- Adventno spokorno bogoslužje bo 3. adventno nedeljo na Ravnah. Priložnost za sv. spoved bo tudi v Kotljah pred sv. mašo.

- Božična devetdnevnica.

- Praznovanje božiča, božičnica za otroke in odrasle. Otroška sv. maša bo ob 20. uri, polnočna ob 24. uri, v kolikor bo lahko kakšen župnik prišel pomagat.

- Koledovanje.

Pomenili smo se o delu v župnijskih skupinah, ki poteka brez posebnosti.

Gospod župnik nas je seznanil o poteku obnove orgel, ki naj bi šle v popravilo in bile obnovljene do velike noči 2025. Pričakuje se okvirni strošek v višini od 15.000 do 20.000 €.

Janez Gorenšek

OBVESTILA

Četrtek, 5. december, miklavževanje ob 16.30 v cerkvi. Starši, prijavite otroke in prispevek poravnajte v župnišču.

Petek, 6. december, ob 19.00 – **2. adventni večer** v dvorani župnišča na Ravnah: **SREČEN ZAKON - ZNAMENJE UPANJA (zakonca Sonja in Iztok Topler)**

Sobota, 7. december, ob 17.30 v cerkvi na Ravnah; srečanje staršev, botrov in birmancev, nato ob 18.00 birmanska sv. maša. Pri maši izročitev sv. pisma birmancev.

Petek, 13. december, ob 19.00 – **3. adventni večer** v dvorani župnišča na Ravnah: **ODLOČEN DA ŽIVLJENJU (Milka in Marko Nzobandora, mati in sin)**

Nedelja, 15. december, ob 17.00 – velika božična spoved – Ravne na Koroškem.

Ponedeljek, 16. december, začetek Božične devetdnevnice.

Petek, 20. december, ob 19.00 – **4. adventni večer** v dvorani župnišča na Ravnah: **KRISTJANI V VRTINCU SODOBNE DRUŽBE (dr. Mateja Pevec Rozman, dr. znanosti, docentka pri Katedri za filozofijo na Teološki fakulteti)**

Nedelja, 22. december, ob 9.00 sv. maši – Luč miru iz Betlehema.

Torek, 24. december, ob 19.45 – ob 20.00 uri božičnica in otroška božična sv. maša in ob 24.00 – polnočnica.

Sreda, 25. december, Božič – Gospodovo rojstvo, sv. maša ob 9.00.

Četrtek, 26. december – Štefanovo; ob 9.00 sv. maša ter blagoslov vode in soli.

Torek, 31. december – silvestrovo; ob 17.00 zahvalna sv. maša ob koncu koledarskega leta 2024.

Sreda, 1. januar 2025 – Marija, sv. Božja Mati, ob 9.00 sv. maša.



H Gospodu po večno plačilo je odšel

14. Franc Matija, 73 let, Kotlje 13

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.



Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner
Naklada 70 izvodov